社区有事管人管浴門晚报





"森地杯"社区新闻赛

80多岁老邻居的一句念叨,让涧西区60岁的申家平凭着一个人的力量, 将小区破损的人行道和花池修葺一新

好人申家平:见路不"平"就出手

□见习记者 王澍 实习生 张甜 梅 文/图

12日下午,细雨蒙蒙,住在 涧西区洛轴28号生活区7号楼 的郭女士发现,在雨中,一位有 些驼背的老人正吃力地推来一 车砖头,修葺7号楼楼下的花池。

这位老人名叫申家平,也住 在该小区。一个多月来,他一个人 把小区内坑洼的人行道铺平整,并 将杂乱的花池拾掇得干干净净,邻 居们看在眼里,记在心里。

不吭不哈,他为小区做 了不少事

13日11时许,洛轴28号生 活区7号楼楼道前,几名住户在 乘凉,旁边的人行道道砖还能看 出刚刚修葺过的痕迹,一排红砖 整整齐齐地围着花池,旁边还堆 着被清理出来的杂草和废弃物, 一件红色短袖搭在花池里的小 树上。

正在乘凉的居民江翠英说: "这件短袖就是申家平的,他刚 才还在这儿清理花池,现在可能 回家吃饭去了。"

一个多月来,申家平一个人 把小区里的花池和人行道都 修整了一遍。小区里有人帮 着他干活,有人给他送吃的、喝 的……有居民打算和物业沟通 一下,给申家平些酬劳,但都被 他谢绝了。

12日的一场雨,让小区的 积水问题凸显,申家平一声不吭 地拿着大扫帚清扫路上的积水。

"他一个人,不吭不哈地干 了这么多活儿,我们看在眼里,



忙碌中的申家平

记在心里。"在他人看来有点儿 "憨"的申家平,在邻居们眼里好 得没话说。

做义务工,缘于老邻居的 一句念叨

今年6月底的一天晚上,申 家平在楼下和邻居们乘凉,看到 常年未清理的花池内杂草丛生、 废物堆积,蚊子特别多,令乘凉 的居民心烦意乱。一位80多岁 的老人念叨着:"谁能把咱楼下 的花池给清理干净了,以后我们 都来这儿乘凉。"

说者无心,听者有意,申家 平上了心。第二天,他就开始清 理花池,除杂草、清垃圾、修剪树 枝,还找来废旧砖块将花池围起 来。他说:"用砖块把花池围起 来,免得一下雨,泥水就从花池

里流到路上,弄脏了小区环境, 让人走着不方便。"

活儿一开始干,就收不住 了,从那以后,申家平就做起了 小区的义务工。江翠英告诉记 者,申家平干活可细致了。江翠 英边说边指着一旁的人行道说: "他把几块翘起的地砖撬起来, 用土垫平后重新铺上地砖,老人 们就不会被绊倒了。"

大家走着舒服,我就开心

"就做了点儿小事,不值得 说。"记者到申家平家采访时,申 家平连连推辞。

申家平一边吃着简单午餐: 一个烧饼、一碗稀饭、一盘炒豆 腐,一边说:"刚开始,家人怕我 累着、伤着,不支持我做这些事, 我就劝他们说,我已经退休了, 闲着也是闲着,还容易闷出病 来,不如找点儿事做。"

申家平告诉记者,以前,他 经常因为一些小事闷闷不乐,睡 不好觉,有时候甚至需要服用药 物来帮助睡眠,可是,从上个月 开始他就不用再服药了。"我觉 得,干了这些活儿,让小区环境 好起来,大伙儿舒服,我就特别 开心,晚上睡觉也特别踏实!"

吃着饭,申家平还是忘不了 手头上的活儿:"7号楼楼下的 花池,明天就能清理好。接下来 我准备把院子里过低的树枝修 剪一下,不让它挂住过往行人。

(线索提供者:郭女士)

(线索提供者可到位于建设 路的"森地"电动车专卖店领取 精美礼品一份,联系电话: 13592565855)

坚强伊会团: 苦水里"熬"出甜日子

□社区特约记者 申社彤 王彩芳

"孩子他爸6年多没 音信了,家里就像塌了半 个天。"忆起往事,高新区 孙旗屯乡引驾沟村的伊会 团的表情有些沉重。

2008年春节刚过,伊 会团的丈夫对她说:"我要 出去打工。"她没多想就答 应了,并叮嘱丈夫放心吧, 家里有她呢。可不知啥原 因,丈夫一走就没了音信, 家人多次寻找也没结果。

"那年俺大女儿19 岁,小儿子15岁,分别在 市区念高中和初中,正是 用钱的时候,他一走全家 的重担一下子压在了俺肩 上。"伊会团说,"怕是怕, 但细想想,俺就是家里的 主心骨,说啥俺也要撑起 这个家!"

伊会团家有七八亩责 任田,自从种子撒进地里, 她就一天到晚两头不见太 阳地"泡"在地里,施肥、中 耕、薅草……

"一年打下的粮食,除 了留够自己吃的,剩余的 全部卖了供孩子们上学。" 伊会团自豪地说,"再难, 俺也没有让孩子们上学的 费用断过。"

俩孩子很争气,都考 上了大学,但每年孩子们 就算省吃俭用也得好几千 元,伊会团顿感身上像压 了一座山。

只要肯出力,地里也 能产黄金。

为挣钱她四处取经, 了解到芝麻、花生、玉米能 卖上好价钱,她就扩大种 植面积。有一年,她种了 1亩多芝麻, 收获250斤, 卖了快2000元。

但这些钱在困苦的生 活面前只是杯水车薪。"学 费借得多了,再借就不容 易,有时候也会遭白眼,俺 回到家关住门哭了不知多 少回。"伊会团说着,眼里

孩子们上学欠外债好 几万元,房子漏雨都没有 钱修,更让她想不到的是, 去年12月,一场突来的 "横祸"砸得伊会团快要倒 下去:她得了恶性乳腺癌。

好在乡政府得知她家 的困难后,救助了她4000 元,并很快为她办了低保。

"俺要好好治病,供娃 儿们上学,好日子还在后 头哩!"面对帮助,对未来, 伊会团信心百倍。

